112學年資源班六年級數學觀課
	教學科目
	數學
	教學內容
	分數的除法(自編教材)

	教學日期
	112.11.23 
	設計教學者
	成功國小 資源班唐莘蘋老師

	教學時間
	40分鐘
	教學對象
	六年級資源班學生2人

	教學研究
	學生能力
	康O辰(學習策略)
	葉O豪(情緒障礙)

	
	
	1.理解能力不佳，數學應用題也無法完全理解。

2.智齡中下，課業上無法完成跟上同儕學習。
3.專注力不佳、容易放空、上課易受外界影響。
4.不是主動完成班上的功課，需同學幫忙檢察和提醒他完成。

	1.過動、專注力不佳、計算容易出錯。
2.學習過程時間不喜歡太長會不耐煩，讓他休息一下，再給予鼓勵就有興趣學習。
3.理解能力不佳，數學應用題也無法完全
理解。

	
	教學方式
	此教學活動設計欲透過有趣的注音符號遊戲與全面參與的上課方式，讓學生透過重複不斷練習來認讀、習寫、拼音、操作等，在活潑生動的學習過程中，使學生培養出學習注音符號的興趣與成就感，進而提昇學習的成就，願意自主學習。

	
	評量方式
	1. 口頭

2. 紙筆

3. 觀察

4. 學習單
5. 評量單

	學習表現
	n-III-4 理解約分、擴分、通分的意義。
n-III-5理解整數相除的分數表示的意義。

n-III-6理解分數乘法和除法的意義、計算與應用。

	學習內容
	N-5-5分數的乘法：整數乘以分數、分數乘以分數的意義。知道用約分簡化乘法計算。處理乘積一定比被乘數大的錯誤類型。透過分數計算的公式，知道乘法交換律在分數也成立。

N-5-7分數除以整數：分數除以整數的意義。最後將問題轉化為乘以單位分數。

	學習目標
	1. 能熟練分數的除法。


	教學資源
	1. 翰林版 六上 數學
2. 數學習作
3. 學習單
4. 評量單


	教學流程
	教學
時間
	教學

資源
	評量

	引起動機
1. 一瓶果汁3/4公升，平分給2個人，一個人可以喝?公升
2. 預告學生，專心學完這節課後，再正確完成3題就玩iPad – Apple。
	5
	自編教材
	操作評量

	發展活動
1、 誰的記憶力最好!
1.帶分數、假分數間的互換: 5 EQ \F(1,3) =     EQ \F(44,7) =  
2.約分:  EQ \F(21,63) =       EQ \F(33,99) =
3.分數的乘法:  EQ \F(5,8) ×  EQ \F(1,8) =

	5
	自編教材
	紙筆評量

	2、 我的計算能力超棒(1)!
真分真分數÷真分數
     (  EQ \F(5,6) ÷  EQ \F( 3, 4) =           (  EQ \F(2,3) ÷  EQ \F( 4, 7) =        (  EQ \F(11,18) ÷  EQ \F(22,63) =   
        
	5
	自編教材
	紙筆評量

	3、 我的計算能力超棒(2)!
帶分數的除法     
( 1 EQ \F(1,5) ÷  EQ \F(9,10) =      (  EQ \F(3,4) -÷ 1 EQ \F(1,3) =        ( 6 EQ \F(2,5) ÷ 1 EQ \F( 3, 5) =


	10
	自編教材
	紙筆評量

	4、 我的計算能力超棒(3)!
整數、分數的除法
( 3 ÷  EQ \F(1,6) =        ( 1 EQ \F(1,4) -÷ 5 =        
	5
	自編教材
	紙筆評量

	完成評量單
             ---------------  結束 ---------------
	 10
	自編教材
	紙筆評量


